

“心乐园”守护青少年的心灵家园

本报讯(记者 徐睿玲 通讯员 李雯琦)近日,“如何与烦恼相处——我的情绪我做主”心理团体辅导课在府山街道社会组织服务中心举行。活动邀请衢州市第三人民医院医生邵翠萍,为辖区12名中小学生讲解在校园与家庭中自我调试和控制的方法,现场互动十足,氛围热烈。

青少年心理健康一直是社会各界关注的热点。2020年,府山街道社会组织服务中心打造“初心伙伴”数字化平台,聚集心理治疗专家、心理健康教育工作者及心理健康志愿者等人才队伍,提供心理团辅、心理咨询、辅助治疗等公益服务,帮助未成年人“扣好人生第一粒扣子”。“我们通过建立和完善‘心乐园’模块,让青少年了解自己,释放生活压力,以更积极阳光

的心态面对未来。”府山街道社会组织服务中心主任占丽说。

参与活动的初三学生姜心怡经常来听心理团辅课。“有时候老师会让我们画身边的东西,或是做小游戏,之后再帮大家分析各自的心理状况,这样的课轻松又有趣,帮我缓解了不少学习压力。”姜心怡说。

除了心理团辅课,一对一心理咨询服务也深受青少年欢迎。占丽介绍,有需求的群众通过电话或在“心乐园”端口预约,接受由国家二级心理咨询师组成的志愿服务团队提供的心理辅导。

“我想在工作之余发挥自己的

特长,为社会做出一些贡献。”从事青少年犯罪调查与研究近30年的林崇良说,他希望通过为青少年提供公益心理咨询,有效预防和减轻青少年的心理困扰。

据悉,今年以来,府山街道社会组织服务中心开展面询诊聊、网络电话诊聊219次,举办团体辅导、心理知识普及活动30余场,发布心理健康咨询40余期。同时,“心乐园”心理咨询平台还与专业心理咨询师志愿团队“雷声心理成长小组”签订合作协议,每月至少在中心免费开设一节线上直播心理课程,目前线上线下已为600多名青少年提供心理辅导等服务。

建设“健康柯城”



“双减”遇上环保

近日,衢化街道花径一村社区组织辖区中小學生来到衢州生活垃圾焚烧发电厂,参观高标准的集中控制室、智能化的烟气排放车间、全封闭的垃圾池等,以丰富的课后活动点燃他们心中的环保意识,共建绿色家园。(吴铁鸣 吴薇 摄)

柯城公务员获浙江省“人民满意的公务员”称号

(上接1版)游戏”,队员前来劝导就收拾一下,队员走开又摆了出来。如此反复,执法效果微乎其微。高丰多次上门交流,给店主出主意,陪同去超市学习货架展示商品的方法,又帮他在店内做了货架、装了挂钩,把杂货分门别类整齐码放,充分利用起店内空间。高丰的主意不仅彻底解决了这家店的店外经营问题,还引得周边店主纷纷上门取经,一时间被传为美谈。

五金店老板说,在高丰的服务中,他真切感受到了关心,也看到了执法人员服务群众的行动力。

“群众事,无小事”,他是群众信赖的“老娘舅”

“有矛盾,找高丰。”“听高丰

的,准没错!”高丰还是辖区商户们的“老娘舅”。为了服务好辖区商户、居民,高丰在荷花街道多个社区内设立“执法老娘舅工作点”,积极参与基层矛盾纠纷化解。近年来,他成功化解、调解矛盾纠纷问题300余件次。

“那个场景,换谁上都做不到这样。”说起之前高丰帮忙解决问题的场景,在荷四路经营一家餐饮店的李先生依旧感动。

2021年,李先生因店铺下水道堵塞,和隔壁店铺产生矛盾。高丰到达现场后,二话不说就开始排查下水道。为了找准症结,高丰直接撸起袖子,跪在地上,将手透过厚厚的油脂层伸进下水道,“摸排”原因。

这一举动直接“吓住了”两位

正在争吵的商户老板。看着高丰满手是油脂污水的胳膊,两人赶忙拿来洗手液和消毒水,让他清洗。最后,李先生也根据高丰提供的方案更换配件,顺利解决下水道堵塞问题。

“高队长直接从源头帮我们把问题解决了,我们哪好意思再吵下去。听他的,准没错!”李先生说,高丰的调解行为,不单单局限在讲道理这一环,而是真真切切地帮商家解决问题。

“群众事,无小事。”高丰说,他会把这次获得的省“人民满意的公务员”荣誉,转化成激励自己成长的动力,在一线执法中展现为为人民服务、让人民满意的党员风范。

我区首个林业科技研究博士创新站成立

本报讯(记者 葛锦熙 通讯员 赖雅婷)近日,柯城区林业种子种苗站博士创新工作站正式成立。

据悉,由浙江省林业科学研究院院长江波领衔的科研团队是浙江省森林生态重点科技创新团队的中坚力量,在林业生态工程技术研究与推广方面取得丰硕的科研成果。

今年3月,区林业局林业种子种苗站与江波团队对接,围绕提升柯城林业固碳增汇、国土绿化等林业建设新方向、新领域的应用水平进行交流探索,以解决当前我区“一村万树”转型升级过程中遇到的技术瓶颈和难题。

据介绍,柯城区林业种子种苗站博士创新站

是我区首个林业科技研究博士创新站,也是衢州市第二批博士创新站。本次入驻的科研团队共12人,将在“一村万树”碳储量与碳汇量核算体系构建、高碳汇“一村万树”绿化模式构建、“一村万树”碳普惠应用平台开发建设等方面,开展系统性的创新研究。

区林业局党组书记、局长卢成龙表示,博士创新站的建立是林业局贯彻落实“人才强区”战略的一项重要举措。接下来,林业局将继续深入推进博士创新站建设,并以此为契机,扩大与国内外科研机构的深度合作,围绕发展中遇到的技术难题开展科研攻关,加快推进科研成果转化,实现资源共享、优势互补、互利共赢。

航埠镇打造诗画风光带上的靓丽风景线

(上接1版)村还重新整理《村规民约》,纳入矛盾调解、崇贤有礼等10余条事项,弘扬缪村村重孝礼、重教育的传统。郑永胜相告,村里有“三刀肉”的老传统,新修订的《村规民约》规定,要给考取重点大学、参军入伍的年轻人送上奖励金。

“村里重建吴家祠堂,新修柏油路,开了老年食堂。我们都很高兴。”

80多岁村民吴老汉还主动为村里做起有历史遗留问题村民的工作。

航埠镇主要负责人表示,在区级各部门的大力支持下,缪村村将规划41亩土地用于符合条件的农户集聚建房,新建村党群服务中心和交通驿站,推动打造“衢州有礼”诗画风光带上的靓丽风景线。



衢州有礼 运动柯城
GUZHOU KECHENG
一座最有礼的城市

巩固国家卫生城 争做有礼衢州人